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Amt Lebus 17. Oktober 2025 

Gemeinde Podelzig 

Niederschrift  

über die Sitzung des Sozialausschusses Podelzig  

 

Sitzungstermin: Montag, den 06.10.2025 

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:15 Uhr 

Sitzungsort: im Deutsch - Polnischen Kulturzentrum, Schulstraße 5, 

15326 Podelzig -Präsenz- 

Anwesend: 

 

Vorsitzende 

Frau Michaela Sader    

 

Mitglieder 

Frau Tina Blasnik    

Herr Thomas Hantke    

Herr Lars - Peter Hiller    

 

Sachkundige Einwohner 

Herr Hartmut Bank    

Frau Ute Radüg   Protokollantin 

 

Bürgermeister 

Herr Thomas Mix    

 

Einwohner 

1 Einwohner    

 

 

Nicht anwesend: 

 

Sachkundige Einwohner 

Herr Marcel Reißmann    

Herr Peter Wölffling    

 

Gemeindevertreter 

Herr Heiko Baumstark    

Herr Udo Höhn    

Frau Claudia Kutz    

Herr Alfred Nowak    

Herr Enrico Siebke    

Herr Holger Ullmann    
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

   1. Eröffnung der Sitzung 

   2. Feststellung der Tagesordnung 

   3. Entscheidung gemäß § 42 Abs. 3 Satz 2 BbgKVerf über eventuelle Einwendungen gegen 

die Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 01.09.2025 

   4. Einwohneranfragen 

   5. Anfragen von Ausschussmitgliedern und Mitgliedern der Gemeindevertretung 

   6. Beratung zum Inventar und Erneuerung im Podelziger Gemeindezentrum 

Nicht öffentlicher Teil 

   7. Entscheidung gemäß § 42 Abs. 3 Satz 2 BbgKVerf über eventuelle Einwendungen gegen 

die Niederschrift über den nichtöffentlichen Teil der Sitzung vom 01.09.2025 

   8. Anfragen von Ausschussmitgliedern und Mitgliedern der Gemeindevertretung 

 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung 

 

2. Feststellung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung ist angenommen.  

 

3. Entscheidung gemäß § 42 Abs. 3 Satz 2 BbgKVerf über eventuelle Einwendungen 

gegen die Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 01.09.2025 

Es werden keine Einwendungen gegen die Niederschrift erhoben. Damit ist diese angenommen. 

 

4. Einwohneranfragen 

Ein Bürger war nicht einverstanden mit der Betitelung im Veranstaltungskalender zum Weih-

nachtssingen. Der Titel bleibt und präzisierte Flyer folgen noch. 

 

Ein Bürger teilt mit, dass er ein Seniorenweihnachtsessen durchführen will und fragt an, ob der 

Sozialausschuss mit unterstützt. Es sollen alle Podelziger, die bereits das Rentenalter erreicht ha-

ben, bei diesem gemeinsamen Event dabei sein. Jeder soll die Möglichkeit haben, sich anzumel-

den. Das Essen ist geklärt und es wird im Gemeindezentrum stattfinden. Der Sozialausschuss 

sollte bedienen, dekorieren und im Service unterstützen. Die Veranstaltung soll am 09.12.2025 

ab 14 Uhr stattfinden. Die Zeit muss noch mal nachgefragt werden. Hauptakteur ist Karin 

Schwander. Es ist zu prüfen, ob es wirklich für alle Senioren stattfinden wird. 

Nach kurzem Austausch befürworten die Anwesenden die Unterstützung der Veranstaltung.  

(Flyer verteilen und am Tag der Veranstaltung unterstützen) 

 

Michaela S. haben Jugendliche angesprochen, ob für Volleyball die Turnhalle zu nutzen ist. Sie 

überlegen, ob sie freitags vor 18 Uhr ein Probetraining durchführen oder nach 19.30 Uhr. 

 

Herr Mix teilt mit, dass der Hallenbelegungsplan geprüft werden muss, und es müssen Kinder 

und Jugendliche aus dem Ort sein müssen. Grundsätzlich ist das möglich. Es gibt momentan 

noch zwei freie Zeiten (Mittwoch und Freitag). Diese zukünftige Sportgruppe soll offen sein für 

alle Interessierten. Es muss dann ein Vertrag gemacht werden mit dem BM und dann gibt es den 

Schlüssel. Der Versicherungsschutz muss beachtet werden. 

 

Tina B. informiert: 
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Wenn der Tanzworkshop im November gut ankommt, dann kann die Tanzleiterin aus Frankfurt 

(Oder) in größeren Abständen und regelmäßig Tanzworkshops für Jugendliche und Kinder 

durchführen. Die Teilnahme muss dann selbst bezahlt werden.  

 

Herr Mix informiert, dass wir momentan vom Thema und von der Zeit her eine gute Chance ha-

ben, die Räumlichkeiten von Büro Kuckelkorn, die zurzeit frei sind, und damals als Arztpraxis 

eingerichtet wurden, neu zu vermieten. Das ist eine gute Möglichkeit, einen Mediziner einmieten 

zu lassen. Wenn wir jemanden kennen, dann bitte weiterleiten an ihn. 

 

5. Anfragen von Ausschussmitgliedern und Mitgliedern der Gemeindevertretung 

Wer unterstützt bei den Veranstaltungen 

1. Diakonie mit Vortrag Pflegebedürftigkeit am 08.10.25, 16.45 Uhr Treffpunkt 

Verantwortlich: Michaela Sader, Christine Reinstädler (C.R. kauft Getränke ein und 

bringt Deko und Blumen für die Referentin mit). 

 

2. Treff am Donnerstag am 09.10.25 mit Fahrschule G. Wühler 

verantwortlich: Michaela Sader und sie bringt eine Flasche Wein mit und Tina Blasnik ist eben-

falls da. Der BM informiert, dass die letzte Veranstaltung dieser Art sehr gut besucht war, was zu 

beachten ist für die Bestuhlung 

 

3. Digitale Engel am 14.10.2025 von 14 - 16 Uhr 

Verantwortlich: Tina Blasnik und vielleicht Petra L. und Christine Reinstädler 

 

Hinweis seitens Hr. Mix:  

Die Feuerwehr sollte zukünftig über die Vorhaben während des jährlichen Halloween-Festes 

mit einbezogen werden, um Missverständnisse zu vermeiden. Michaela S. wird diese Informati-

on an die AG weiterleiten. Der Routenplan ist von den Feuerwehrleuten kritisiert worden der 

Helligkeit wegen und wegen der Art der Befestigung. 

 

Seitens Mitgliedern des SOA wird jedoch mitgeteilt, dass der diesjährige Weg bereits mehrfach 

genutzt wurde und dies keine Hinderung darstellen dürfte. 

 

Tina B. möchte vom BM wissen, wie der Stand mit der Podelziger Feuerwehr ist. Der BM meint, 

dass er in Kontakt mit dem Herrn Bredow getreten ist. Der BM meint, dass er den Informationen 

oft hinterherläuft und an der Kommunikation gearbeitet werden muss. Die Frage ist, ob der Ein-

satz gewährleistet ist, da fünf Mitglieder ausgetreten sind. Somit ist momentan eine Stärke von 

10 Kameraden. Das muss geklärt werden. Noch ist die Einsatzbereitschaft also hergestellt. So-

fern es Defizite gibt, wird die Leitstelle weitere Kameraden aus den umliegenden Gemeinden 

zum Einsatz bringen. Es ist noch nicht geklärt, ob es Schulungen für weitere Fahrer der Einsatz-

fahrtzeuge geben kann.  

 

M. Sader & L. Hiller: 

Die Medien-AG aktiviert einen Aufruf für die Podelziger Zeitung.  

 

Hartmut B. wird mit Holger sprechen, damit der Wunsch nach weiteren Feuerwehrkameraden 

auch auf der Homepage vom Amt formuliert wird. 

 

Idee gemeinsam: Die Feuerwehr im Dezember mit einladen und vorab wird mit ihr gesprochen, 

ob sie gern dabei sein würden. Vielleicht eine Gestaltung eines Tags der Offenen Tür (Erlebnis-

tag). 
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Michaela S. fragt an, ob wir in 2026 wieder beim Stelldichein dabei sein wollen. Die Anwesen-

den sprechen sich dafür aus. Es geht um „Stelldichein – Lesen im Oderbruch“.  

 

Der BM empfiehlt hier, jemanden als „federführend“ zu benennen. Es soll im Mai bis 15. Juli 

2026 stattfinden und nicht länger als 1,5 h, Mittwoch 19 Uhr. 

 

Thomas Mix informiert die Veranstalter (Anmeldung), dass wir wieder mit dabei sein werden. 

Idee: 13.05.2026 oder 10.06.26 mit der Lesung aus „Die Alte im Bruch“ 

 

6. Beratung zum Inventar und Erneuerung im Podelziger Gemeindezentrum 

Hr. Mix meint, dass das Instandhaltungsbudget geprüft werden sollte. Entweder wir sagen genau, 

welche Gläser in welcher Anzahl benötigt werden und dann würde das Amt diese Dinge einkau-

fen. Oder es wird von uns gekauft und die Rechnung wird eingereicht. Frau Boggasch sollte vor-

ab informiert werden. 

 

Fr. Sader & Fr. Blasnik: 

Es geht im Einzelnen um dringend neue Gläser, Doppel-Kaffeemaschinen, Besteck und Fla-

schenöffner sowie Servierlöffel. 

 

Das Amt wird beauftragt, die notwendigen Inventare zu besorgen. Die Zuarbeiten dazu erfolgen 

noch detailliert. 

 

Pakt für Pflege – Information durch Tina B. – sie geht die Liste durch und informiert, dass der 

Defibrator wichtig ist und der BM informiert, dass dieser schon in Auftrag gesetzt wurde. Mor-

gen (07.10.25) bekommt er Informationen von Herrn Genz zum genauen Gerät. Er meint, es soll-

te an einer Säule installiert werden. Die Beschaffung läuft über das Amt. Es sollte noch bedacht 

werden, wo die Säule deponiert werden wird. Entweder vor dem Eingang des Gemeindezent-

rums oder auf dem Bürgerhof. Das sollte vorab überlegt sein. 

 

Der Erste-Hilfe-Kurs wird dann terminiert, wenn der Defibrillator da ist. Dann kann es einen 

Rettungstag geben, meint Herr Hiller, eine Art Crash-Kurs a 1,5h, auf dem die wichtigsten The-

men gezeigt werden (Auffrischung & Neuerungen). 

 

Sofern wir eigene Ideen zum Pakt für Pflege haben für 2026, können diese auch angezeigt und 

umgesetzt werden. 

 

 

 

 

Michaela Sader 

Vorsitzende 

des Sozialausschusses Podelzig 
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